

H 坚决打赢脱贫攻坚战

中海油集团汇聚旗下企业合力，解决五指山贫困村农副产品销路窄问题 山城特产“跃上”石油钻井平台

■ 本报记者 贾磊

“这可是稀罕物，还没见过这红米饭吧！”9月18日，在我国南海某石油钻井平台生活区，中国海洋石油集团有限公司（以下简称中海油集团）的一名员工手里拿着一包山兰米，向其他员工介绍。

金秋时节，五谷丰登。在五指山市水满乡新村，村民们正忙着把山兰

米称斤、打包。打包好的山兰米将通过飞机运往全国各地，包括南海之中的石油钻井平台。

“再也不用发愁村里的土特产没销路了，中海油集团帮我们解决了过去农副产品销路窄的问题。”新村村民陈秀娥告诉海南日报记者，不仅是山兰米，五指山野生蜂蜜也成了紧俏货。

在农产品收购现场，受中海油集团委派在五指山市挂职副市长的罗新

增和农户一起把收购好的农副产品装车。“在中海油集团的支持下，我们积极谋划电商脱贫攻坚，推动具体工作落实，牵头联系多方社力量促进五指山电商脱贫产业发展。”罗新增表示。前不久，罗新增积极沟通，促使中国海油气电集团、海南天然气公司工会联合会、海南发电有限公司等数十家海油集团旗下公司一同帮助五指山打赢脱贫攻坚战。

目前，中海油集团通过集中定点采购，购买了特色山兰米及五指山野生蜂蜜等当地特色农产品，总采购量超过5000斤，总采购金额超40万元人民币，直接惠及当地农户50多户。

不仅如此，中海油集团公司对于五指山市的扶贫工作，充分发挥了央企平台优势，整合各方社会资源，在保障每年对五指山市的帮扶资金的基础上，还为五指山市扶贫项目争取

到社会资金200多万元，并帮助五指山市完成了水满乡新村“美丽乡村”、水满乡卫生院“互联网+健康管理”远程平台等扶贫项目，以及帮扶建设通什镇光伏扶贫电站等项目。

为了保障本地农产品收入稳步增长，中海油集团还积极推动橡胶收入保险在五指山落地，为3900户胶农的橡胶收入上保险。

（本报五指山9月19日电）

万宁启动脱贫攻坚文艺宣讲巡演

本报万城9月19日电（记者袁宇 特约记者卓琳植 通讯员陈燕清）9月19日，万宁启动了以“文艺宣讲进乡村 脱贫致富感恩恩”为主题的2018年脱贫攻坚文艺宣讲巡演活动，依托“文艺下乡”平台，以广大群众喜闻乐见的方式，激发群众尤其是建档立卡贫困户脱贫致富的发展内生动力。本次活动将持续至9月30日，在万宁北大镇坚东村、北大镇北大村、北大镇尖岭村、三更罗镇文化站、三更罗镇南平村、长丰镇七甲村、南桥镇新坡村等7个点进行巡演。

据介绍，此次脱贫攻坚文艺宣讲巡演活动，不仅有琼剧、快板等传统演出节目，还自创了“扶贫说唱”等内容，在节目中讲述精准扶贫政策、产业如何发展壮大等脱贫致富的相关内容，并邀请“感动万宁人物”卓祥辉现场讲述勤劳致富的故事，引导贫困群众树立勤干脱贫的思想。

万宁市委相关负责人表示，举办此次主题文艺宣讲巡演活动，旨在深入开展文化育民“志智”双扶工程，狠抓“思想脱贫”“扶志脱贫”等工作。

屯昌县税务局 开设扶贫专窗

本报屯城9月19日电（记者邓钰 通讯员邓积钊）“自从开设了扶贫专窗，给扶贫物资开发票变得方便多了。”9月18日，在国家税务总局屯昌县税务局办税大厅，西昌镇西群居委会的帮扶责任人王绥兴带着24户贫困户的代开发票审核资料办理代开发票业务。

据介绍，考虑到贫困户实际需求和个人发展意愿，屯昌采取贫困户采取“自主采购，凭票报销”的模式，为其提供帮扶物资。然而，不少个体户无法提供发票，需要贫困户到税务局代开发票。贫困户只能自己到办税大厅办理代开发票业务，排队时间长、效率低。

为助力脱贫攻坚工作顺利开展，屯昌县税务局日前在各办税大厅共开设了5个“扶贫专窗”绿色通道，为贫困户办理代开发票业务。

扶贫专窗设立后，屯昌县税务局一方面简化贫困户代开发票的流程和审核资料，另一方面，引导贫困户将代开发票的审核资料交由帮扶责任人统一汇总，再集中为贫困户批量办理，减少贫困户跑腿次数。

据统计，“扶贫专窗”开设以来，屯昌县税务局已经顺利为农户开具发票1600余笔，最高日开具发票320余笔，极大方便了扶贫领域贫困户开票的需求。

本报临城9月19日电（记者刘梦晓 通讯员王信隆）“今年的果蔗收成得好，每亩能有1万元左右的收入！”9日上午，临高县皇桐镇洋黄村武城村小组脱贫村民吴帮江正忙着砍收果蔗。眼下，正值果蔗陆续上市的时节，洋黄村近千亩的“皇城果蔗”喜获丰收，农户们脸上充满丰收的喜悦。

洋黄村过去是一个名副其实的贫困村，由于村里的土壤是沙质地，过去村民种植水稻，经济效益极

低。“最好的脱贫方式还是产业脱贫，掌握了发展产业的技能，贫困户才能永续脱贫。”确定了发展思路，2016年，洋黄村党支部书记、村委会主任劳杰和村干部开始寻找符合洋黄村实际的产业。在寻找产业的过程中，劳杰发现沙质土壤也有自身的优势，“比如种植出来的果蔗品质好，不卖，也逐渐形成了‘皇城果蔗’的品

牌影响力。

多。“有了这个试验成果，村民们非常激动，大家都看到了脱贫的希望。”

为了能够发展壮大果蔗这一“甜蜜事业”，洋黄村村委会洋黄村和武城村于2016年成立洋武果蔗专业合作社，农户以土地入股，合作社负责提供技术销售。有了专门的技术支持，洋黄村种出来的果蔗品质好，不卖，也逐渐形成了“皇城果蔗”的品

牌影响力。

“果蔗不仅吃着甜，还甜进了我们的心里。”吴帮江说，作为第一批加



修缮火山古村 发展乡村旅游

9月19日，在海口市永兴镇儒张村，村民们在古村落里修缮废弃的老宅，以建设乡村民宿和火山古村落文化景点。

据介绍，儒张村古村落已经废弃多年。今年，在当地政府的引导下，儒张村民引进旅游企业，修缮古村落发展旅游业，既有利于古村落的保护，又能带动村民们脱贫致富。

本报记者 陈元才 摄

东方通报6起扶贫领域失职失责典型案例 涉及扶贫干部不作为、不正确履职、监管不力等问题

本报八所9月19日电（记者张惠宁 通讯员唐统权）近日，东方市纪委监委通报6起扶贫领域失职失责典型案例。

案例 1

2018年6月，板桥镇副镇长苏恒宣、白穴村驻村干部符玉兴和麦利学在脱贫攻坚工作中不作为，对市纪委监委第二扶贫督查组反馈白穴村脱贫攻坚工作中存在“漏评错退”、入户调查表归档混乱、扶贫手册填写不完善等突出问题整改不力，导致省委脱贫攻坚战第八督查组检查中发现相关问题依然存在，造成不良影响。

时任东方市民宗委主任黄达在全市少数民族地区发展特色产业项目建设工作中不正确履行职责，前期没有对项目可行性进行充分调研，项目存在选址不合理、质量有缺陷、缺少配套设施等问题，导致部分项目完全闲置或没有充分发挥效益，扶贫发展资金浪费严重，造成不良影响。

处分：2018年6月，黄达受到党内严重警告、行政记大过处分。

案例 3

2017年，三家镇原党委书记林冰、镇长符天杰、副镇长符敏及扶贫工作站长符业权等4人在扶贫工作巾不认真履行职责，对三家镇扶贫资金监管不力，导致政府投入的100万元产业扶贫资金被合作公司挪用他用。

处分：2018年8月，苏恒宣受到党内严重警告处分和组织处理；符玉兴受到党内严重警告处分；麦利学受到降低岗位等级（降两个工资薪级）处分。

案例 2

2016年6月至2017年5月期

间，时任东方市民宗委主任黄达在全市少数民族地区发展特色产业项目建设工作中不正确履行职责，前期没有对项目可行性进行充分调研，项目存在选址不合理、质量有缺陷、缺少配套设施等问题，导致部分项目完全闲置或没有充分发挥效益，扶贫发展资金浪费严重，造成不良影响。

处分：2018年4月，卢运高受到党内警告处分。

案例 4

2017年，八所镇主任科员符子昌在低保动态管理工作中不正确履职，未深入核查低保户财产变化状况，对整体生活条件好转，已经超出农村低保标准的15名低保户没有及时上报调整，造成不良影响；未及时上报已经死亡的低保对象情况，导致3名已死亡低保户家属继续领取低保金，造成国家经济损失52595元。

处分：2018年5月，符子昌受到党内警告、行政记过处分。违纪款已全部追缴。

案例 5

2017年，八所镇皇宁村党支部书记兼村委会主任卢运高在对低保对象审核工作中履职不力，没有及时掌握和上报低保对象朱某、卢某有关情况，导致居住在两层楼房的朱某、

正在建造两层楼房的卢某继续享受低保政策，造成不良影响。

处分：2018年4月，卢运高受到党内警告处分。

案例 6

2015年至2018年期间，天安乡布套村党支部书记兼村委会主任符文泽在扶贫工作中履行职责不力，在刘某等6户该村建档立卡贫困户2015年脱贫后，没有对脱贫成果继续巩固，导致刘某等6户贫困户因病返贫；2017年，在该村贫困户符某住房没有保障的情况下，主持召开村民代表会议讨论同意并作出符某脱贫退出的错误决定；在扶贫工作巾没有因户施策，导致天安乡政府发放给布套村贫困户的猪苗因部分贫困户缺乏养殖技术，发生猪苗在短时间内死亡的情况，造成扶贫资金的浪费。

处分：2018年5月，符文泽受到党内严重警告处分。

乐东农民丰收节活动内容丰富多彩，企业、农民报名火热 参与热情高 歌舞庆丰收

H 关注2018海南（乐东）农民丰收节

■ 海报集团全媒体中心记者 柳莺

2018年海南（乐东）农民丰收节活动将于9月22日至23日在乐东黎族自治县民族体育广场举行。自活动报名工作启动以来，该县特色农产品、美食、小吃等领域的企业积极报名参展。而农民运动会、趣味游园活动及农民歌会等系列活动的报名同样火热。目前，报名工作还在持续进行。

百种特色农产品和美食将亮相

记者从活动组委会了解到，活动期间，将有近百种乐东特色农产品、美食以及民俗商品展现给大家眼前。

黄流福哥老鸭店是这次美食展销会的参展商之一，其展示的产品就是海南名菜“黄流老鸭”。“我们的鸭子都是放养的，口感肯定会更

好。制作方法是将鸭子炖成汤，然后白切，可以保留鸭肉的鲜美。”老板邢苗自豪地告诉记者，作为海南名菜界的后起之秀，“黄流老鸭”深受省内外游客和本地居民的喜爱。

除了“黄流老鸭”之外，乐东万冲镇的豪猪也成为此次展销会的亮点。据当地豪猪合作社负责人王永慧介绍，2017年11月，万冲镇从五指山市三家合作社引进了171头豪猪，将豪猪发展成为当地的特色农产品。

除了上述特色产品，佛罗镇哈密瓜，黄流镇海南粉汤、黄流粉等特色

美食以及抱由镇黎锦产品都会亮相农民丰收节活动。

歌声表祝福 舞姿庆丰收

参加农民丰收节活动，共享丰收的喜悦，乐东农民踊跃报名，特别是报名参加农民歌会的“农民歌手”。据了解，农民歌会举办当晚，将邀请海南黎族青年歌手阿依子黎到场助阵，演唱极具黎族特色的歌曲；组委会还将评选出多名“乐东优秀农民歌手”。

“我所有的祝福都已经融入在我

的歌声和舞姿中，我要用我的歌声庆贺丰收。”乐东莺歌海镇的陈莲莲是一名职业歌手，她告诉记者，她将在农民歌会上表演《青春舞曲》和《巴郎仔》。“这两首歌的旋律很欢快，非常符合‘丰收’的主题。”陈莲莲说。

除了农歌会，农民丰收节期间还将举办趣味游园活动，包括趣味运动会、猜灯谜、打铜锣、趣味套圈等游戏。据了解，报名参加丰收节趣味运动会的市民同样接连不断，截至目前，已有90人报名参与。

（本报抱由9月19日电）

三亚启动“勇当先锋、做好表率”宣讲活动

本报三亚9月19日电（记者林诗婷）18日上午，三亚市“勇当先锋、做好表率”主题百场宣讲活动的首场宣讲会在三亚综合行政执法局举行。宣讲会上，三亚市首届道德模范陈芬、弘道书院院长弘道进行主题演讲，呼吁大家立足本职工作，树立奉献精神，将个人奋斗融入城市建设当中，从小事做起、从细节抓起，为三亚美好的明天奋斗。

“听完课我的感触很深，执法队员应懂得如何文明执法，让当事人体会到城市的管理建设需要大家共同的努力。”三亚市综合行政执法局政策法规科相关负责人邢林惠说。

据悉，宣讲活动将持续至11月25日，期间，三亚市委宣传部将邀请三亚市委党校、海南热带海洋学院、三亚学院、三亚旅游航空学院的专家、学者和先进典型人物组成宣讲团，深入到机关、企业、社区、农村、学校、军营开展百场宣讲活动，引导和教育广大人民群众和驻市部队官兵从小事做起、从点滴做起、从现在做起，在每一个行为、每一个举动中认真贯彻和真正体现社会主义核心价值观，在建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港实践中勇当先锋、做好表率，营造“奋发有为、崇德向善”的良好社会氛围，为创建全国文明城市、建设世界级滨海旅游城市提供有力的思想道德保障和舆论支持。

2018海南省保护地 生态旅游培训班开班

本报万宁9月19日电（记者赵优）生态资源如何更好地转化为旅游产品？生态旅游如何更高效地发展？如何处理开发与保护的关系？9月19日，2018海南省保护地生态旅游培训班在万宁开班，省林业厅组织全省国家湿地公园、自然保护地、森林公园、生态旅游景区等单位共50余人共谋生态旅游发展。

据了解，为期3天的培训班由省野生动植物保护管理局和全球环境基金（GEF）海南湿地保护体系项目办公室联合举办，旨在进一步加强管理，提升保护地、森林公园、风景名胜区管理能力水平，共同研究如何在我省推进自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设的新常态下，大力推动森林体验和养生基地建设，进一步加快森林公园和森林旅游发展，使保护地、森林公园、风景名胜区的建设和发展更好地服务于国家战略发展。

海南日报记者了解到，此次培训班还邀请到省旅游委原巡视员陈耀及四川省林业厅、四川旅游学院、IUCN（世界自然保护联盟）中国代表处相关专家分享生态旅游的新视野、新理念和先进做法，就生态旅游核心理念、开发原则、产品设计等进行交流培训。

私自建造16.8亩温室大棚 昌江海尾国家湿地公园 一违建被拆

本报石碌9月19日电（记者曾毓慧 通讯员何顺彪）今天上午，昌江黎族自治县多个部门联合执法，对海尾国家湿地公园西南侧一处占地达16.8亩的农作物温室大棚违建进行拆除，同时对占地达300余平方米的蓄水塘进行回填。

据海尾镇长钟飞介绍，相关工作人员近日在巡查发现有人在海尾国家湿地公园规划区内浇灌水泥柱，建造温室大棚等农业设施，还私自挖了300余平方米的蓄水塘。对此，海尾镇立即联合县综合行政执法局人员上门劝导，下发责令限期改正通知书，但对方不听劝阻。最后，昌江多部门决定联合执法拆除此处违建，并对蓄水塘进行回填。

据介绍，自今年昌江黎族自治县海尾国家湿地公园（试点）揭牌以来，昌江全力推进生态文明建设和生态环境六大专项整治工作，对于违建以及破坏湿地违法行为，昌江采取“零容忍”的态度，发现一起打击一起，绝不姑息。

海南省汕尾商会成立 800多家会员共推琼粤两地合作发展

本报海口9月19日讯（记者叶媛媛）9月19日下午，海南省汕尾商会第一届第一次会员大会暨成立庆典大会在海南国际会展中心举行。从事各行各业的汕尾籍企业家、商人以及来自广东、香港、澳门、新加坡等地的近千人共聚海口，庆祝海南省汕尾商会的成立。

海南省汕尾商会是经海南省民政厅和广东省汕尾市人民政府的支持成立，由汕尾在琼企业为主自愿组成的非营利性的法人社团组织。商会现有800多家会员，主要从事房地产业、建材装饰、金融投资、教育文化、电子信息、互联网、商业物流、黄金珠宝、酒店餐饮等多领域的经营。

大会当天选举洪钢炉为会长、刘荣杰为执行会长、黄茂丰为监事长。会上，海南省汕尾商会慈善基金委员会捐赠200万元，设立慈善公益捐助专项资金。

洪钢炉表示，商会的成立对海南的发展具有积极意义，汕尾商会将坚持“大团结、大联合、大公益、大发展”的战略目标，积极投身于海南自由贸易试验区、中国特色自由贸易港建设，共同推进海南、广东两地合作发展。